

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

最美夫妻战“疫”行

——记单县谢集镇卫生院王磊夫妇

连日来,随着单县启动区域核酸检测,来自全县各乡镇(街道)医院、卫生院的数百名医疗卫生工作者变身“大白”,来到群众身边进行核酸检测采样。这其中,有好几对夫妻,他们舍“小”家,顾“大”家,关键时期冲在疫情防控第一线,在战“疫”过程中相互扶持,携手共进,演绎着残酷疫情下的温暖和坚守。

今年50岁的王磊和44岁的王翠平是战“疫”夫妻中的一对,他们是单县谢集镇卫生院的普通工作者,在疫情严峻时,他们挺身而出,以群众的生命健康为重,到一线为广大群众做核酸检测,给被隔离人员的家做全面消杀,始终兢兢业业,无怨无悔,成为疫情一线的最美“逆行者”。

争分夺秒 使命必达

“身为采样点工作人员,采样没有完成,绝对不能走下工作岗位。”王磊说。王磊和妻子与100多名核酸检测工作人员被安排在谢集镇24个行政村的24个采样点,为了争分夺秒完成这一使命,王磊和妻子每天早上4:00起

同心聚力担责任,助力抗疫显温情。当前,面对复杂严峻的疫情防控形势,我市部分人大代表纷纷自发捐贈爱心物资,慰问抗击疫情一线的工作人员,以实际行动助力疫情防控。

4月2日,市人大代表宋爱珍、刘海林、刘保宏、王凯向市开发区疫情防控指挥部捐贈了方便面、牛奶、矿泉水等物资,助力疫情防控。随后,人大代表们来到菏泽新区高速路口,看望慰问一线执勤人员,向他们致以诚挚感谢,并叮嘱他们在做好工作的同时做好防护,注意身体健康。

4月3日,在菏泽火车站、高铁菏泽东站、菏泽新东高速卡口,市开发区人大代表刘长青、田磊,为奋战在疫情防控一线的人员送去了方便面、火腿肠、矿泉水等生活物资,以实际行动践行企业的社会责任与担当。

在疫情防控工作的关键时期,各位人大代表挺身而出,奉献爱心,充分展现了人大代表的责任担当,带头弘扬了社会正气,为我市打赢疫情防控阻击战作出了人大代表贡献。

记者 张慧

疫情防控 他们都是战士

连日来,鄄城斑马义务救援队组建临时消杀小组,每天组织12余名队员分组到鄄城县各个小区,对小区主要道路、楼道,以及公园、车站、学校门口等公共场所开展防疫消杀活动,确保辖区范围内消杀无死角和全覆盖,全面阻止疫情传播。

“贊!以前就听说过这支救援队的名字,如今在我们小区义务消杀,我们很感激。”家住鄄城县国际花园的李先生表示。

“应该的,鄄城是我的家,这是我们该做的事情。我们希望疫情早日结束,现在我们能为疫情防控贡献自己的力量,感觉很骄傲。”斑马义务救援队队员孙运芳表示,此次消杀行动,将有效防控辖区疫情的出现和传播,带动居民增强环境保洁意识,引导居民养成良好的卫生习惯。记者 李保珠



在小区开展防疫消杀活动

图片由鄄城斑马义务救援队提供

定陶区:应急广播村村响 疫情防控声声传

“做核酸检测时,大家要全程佩戴口罩,有序排队,不聚集、不交谈,保持1米以上的安全距离……”“尽量减少不必要的外出,勤洗手、戴口罩……”连日来,分布在定陶区各镇街、社区、村居的应急广播每天按时响起,宣传疫情防控知识,把党和政府的声音传递到千家万户。

为了让群众了解更多疫情防控知识,引导群众做好核酸检测,定陶区在充分利用广播、电视、新媒体平台宣传疫情防控的基础上,用应急广播向广大群众及时播

报防控指令、防控知识、防控措施,让广大群众不信谣不传谣,正确掌握防控方式。

“现在有广播之后不用低头一直看手机了,边做家务边听广播,了解疫情防控知识。”4月5日,定陶区马集镇袁堂村村民刘凤芹对记者说。

为了更好地发挥好应急广播在疫情防控宣传中的作用,马集镇的39个新时代文明实践站分别组织党员、退休教师、退伍军人等志愿者组成应急广播播报组和资料收集组,开设了“疫情快报”栏目,除了播报疫情防控知识外,还编写了琴书

段子《防控伴你行》,用群众听得懂、愿意听的话进行宣传,增强了村民的防护意识和防护能力。

“应急广播既可以全天候滚动播放,也可以选择时段随机播放。我们融媒体中心负责区级平台播放内容的审核和发布,同时还在各镇街和村社建立分平台,镇村两级可根据疫情防控需要及时发布相关信息。”定陶区融媒体中心副主任郭玮介绍。

“应急广播确实在这次全员核酸检测中发挥了大作用。由于村里村民居住比较分散,挨家挨户进行通知的话比较费时间,利用应急广播一通知,大家很快就能出来做核酸,大大提高了全员核酸检测的效率。”定陶区冉堌镇宣传委员张鹏飞介绍。

据了解,2021年1月,定陶区应急广播提升改造工程完成并全面投入使用,共建设了区级平台1个,镇街平台11个,行政村接收终端295个,自然村接收终端495个,安装全频喇叭2060只,实现了区、镇(街)、村三级应急广播全覆盖。

通讯员 韩秀娟 王浩勇 记者 刘卫国

爱心水饺温暖一线战“疫”人员

4月2日,凌晨3点的定陶区田路桥村,大多数人都还沉睡在梦中,但村民张爱芳夫妻俩和小女儿已经开始调馅、揉面、擀皮。在锅碗瓢盆的碰撞声中,一个个圆滚滚的饺子就通过张大姐的巧手制作出来。和以往不同的是,今天的饺子不是做给自家吃,而是要送给村里的志愿者和核酸检测人员,所以今日份的饺子一家三口包的格外用心。

“一共有三样饺子,有猪肉芹菜馅的、牛肉馅的还有一个是韭菜鸡蛋馅的,每个人口味不一样,准备三样水饺馅希望他们都能喜欢吃。饺子现包的好吃,他们一上班忙起来就没空吃了,一站就是一整天。”据张爱芳介绍,村里的核酸检测人员大多都是80、90后,为及早切断病毒传播途径,保护大家生命安全,他们的工作经常通宵达旦,奋战在防疫一线,自己这样做,就是想为一线人员做好后勤保障为他们加油打气。

“那个时候医务人员跟我们家姑娘年纪差不多,一直站着采样连喝水的时间都没有,看着医务人员一直站着工作,天气冷也吃不上饭,我就感觉很心疼。”

不一会儿功夫,热腾腾的饺子出锅了,张爱芳和女儿迅速打包,骑上三轮车便出发了,争取赶在6点前让工作人员吃上暖胃的早餐,元气满满开启新一天的工作。

“凌晨冷,给你们送点热乎的饺子,你们辛苦了!”看着一碗碗冒着热气的饺子,工作人员有说不出的感动,简单吃了两口又赶紧穿上防护服开始了今天的工作。

“我们医务人员和工作人员都很辛苦,夜里有时到凌晨2点、3点甚至4点都还在工作,相信在大家的努力下,我们一定能战胜疫情,定陶加油!”田路桥村党支部书记田庆友告诉记者。

通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国



为新就业形态女职工撑起“保护伞”

近日,定陶区总工会为50余名新就业形态女职工免费进行“两癌”筛查。据了解,为关心关爱新就业形态女职工,定陶区总工会通过送法律、送健康、送权益、送温暖等形式关爱女职工,在维护女职工权益的同时,为她们的身心健康保驾护航。

通讯员 韩秀娟 摄

今 日 陶

保价稳供 争做“最美逆行人”

面对疫情,我市价格监测人员是怎样的呢?日前,记者通过采访来了解他们的工作情况。

全天候坚守岗位,全心全力做好市场价格应急监测,为全市疫情防控保价稳供,做出提前判断与预防……争做“最美逆行人”正是他们的写照。

连日来,中共菏泽市发展和改革委员会机关第六党支部,充分发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,在支部书记孙德忠的带领下,支部全体党员秉承“特别能吃苦,特别能战斗”的优良作风,主动请战,发扬价格监测铁军精神,让党旗飘扬在市场价格应急监测第一线。

面对未知,支部党员最先想到的不是个人得失,而是如何做好市场价格监

测本职工作。他们冒着被传染的风险,坚持每天进商超、看药店、巡市场,实地了解市场供应、流通和价格情况,现场核对市场价格采集数据,确保把数据摸准、把情况摸透,对粮油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品价格监测数据进行准确采集汇总,强化价格监测数据的分析和研判,为我市党委政府保供保价决策和市场信息引导提供精准的数据支撑。

这期间,支部党员干部以身作则,舍小家顾大家,奉献在一线、坚守在一线。虽然支部党员辛彦杰孩子生病,王璨身体不适,但他们选择了克服自身困难,以初心践行使命,充分展现了市发展改革委机关党员干部担当作为、奋勇争先的精神风貌。

记者 孙涛

全家齐上阵 一家五口坚守疫情一线

在鄄城县疫情防控工作一线,活跃着一群可爱、可敬、可亲的志愿者们,他们不辞劳苦,每天坚守在卡点、小区门口,牢守地守护着疫情防控阵地,鄄城梦想城小区居民付海楠一家就是其中一分子。

自4月3日以来,在梦想城小区门口都会看到一位戴着口罩,穿着红马甲执勤的姑娘,只见她认真真记录出入人员,宣传政策,劝阻外来车辆,她就是付海楠。

别看付海楠是一个90后小姑娘,其实早在2016年她就加入了鄄城“爱之心”志愿者协会,成为一名年轻的志愿者。而且,在2022年,她还当选为县政协委员。当辖区向广大居民发起志愿者倡议时,付海楠和姐姐、弟弟三人积极响应号召,主动联系所居住的小区,加入到了疫情防控志愿者队伍。

“疫情期间待在家里不能外出,还不如做点有意义的事。”付海楠说,忙碌了一天回到家,姐弟三人互相说着所见所闻,一天的疲惫便一扫而空。

说起4月3日梦想城小区全员做核酸检测的当晚,付海楠说长这么大以来,那是她最难忘的一个夜晚。

“疫情”无情人有情。在这场没有硝烟的“战斗”中,鄄城县广大志愿者们的身影忙碌于大街小巷、各个小区,他们用自己的绵薄之力,为打赢这场“战役”传递温暖,奉献着自己的光与热。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

面对突如其来的疫情考验,省民政厅派驻定陶区黄店镇“第一书记”于艳、李强、仇宝顺勇当战“疫”先锋,第一时间投入到所帮扶村周海、司庄、闫楼行政村疫情防控工作中,组织开展四轮全员核酸检测,全力守护人民生命健康安全,以实际行动践行“第一书记”的使命担当。

接到全员核酸检测通知后,三位“第一书记”协同村“两委”班子迅速反应、立即部署,组织三支共21人核酸检测工作队,党员干部冲锋在前、志愿者积极参与,分工明确,各司其职,做到检测人员组织到位,全面摸排在村常住人口信息,建立信息台账,确保不漏一人,做到检测底数核对到位;通过微信群、广播站、电话等方式告知所有群众,做到应检人员通知到位。

面对三个帮包村应检人员多、时间紧、任务重的现状,“第一书记”们与村“两委”干部一起奋战在抗疫检测前线,全程参与,“第一书记”在做好个人防护同时,组织实施队伍引导、扫码登记、分流待检人员等工作,三个帮包村共完成四轮检测18000多人次;他们全程督导,确保核酸检测人员在岗到位,医疗物资动态充足,工作秩序有条不紊。全程服务,积极联系捐赠物资,做好防疫人员的生活保障,一点一滴,彰显共同抗疫真情。

“第一书记”们紧抓“一老一小”等特殊困难群众疫情防控工作,深入开展走访调研活动、寒冬送温暖活动、大病患者救助活动、特殊困难群众救助活动、孤困儿童帮扶活动、走访慰问老党员活动等“六个一”救助活动,保障困难群众基本生活。他们组织防疫人员为行动不便的老年人、残疾人上门服务,进行核酸检测;督促镇敬老院做好集中供养特困人员核酸检测,强化落实组织领导、出入管理、内部管控等疫情防控措施;深入留守老年人、留守儿童、重度残疾人等特殊困难群体家中,耐心讲解防控知识,送上防疫物资,开展精神关爱,确保他们安全防疫,安心防疫。

疫情发生后,“第一书记”与村“两委”干部第一时间在村内入口设置关卡,24小时日夜值守,查验“一证两码”,登记进村人员信息,严防死守,坚决遏制外部输入风险隐患,把好疫情防控第一关。省民政厅驻村选调生王晨阳发挥自己所学专业优势,对外来返乡人员实行信息化管理,建立动态工作台账,确保管控措施落到实处,共同打赢疫情防控阻击战。

通讯员 于艳 王晨阳 记者 刘卫国

一志愿者义送小区居民6000个馒头

本报讯 (通讯员 马瑾 程爽 记者 刘卫国)“远亲不如近邻。”疫情之下,一件件看似不起眼的小事,一点一滴诠释着城市的韧劲与温暖。近日,定陶区仿山镇一小区299户业主分别收到了爱心人士左新亮免费捐赠的6000余个馒头。

午饭时间,记者在万城花开小区看到,左新亮和志愿者们正为居民分发事先装好的馒头,大家自觉间隔一米排起长队,有序领取。

左新亮对记者说:“我是一名预备党员,平时一直以党员的标准严格要求自己,现在是特殊时期,正好家里有做馒头的,为了给邻居提供一些方便,送一些馒头过来,尽自己的一份绵薄之力,如果后续有需要的话,随时跟进,继续配送馒头。”

据了解,受疫情影响,再加上左新亮所住小区是新入住小区,考虑到大家采购可能不太方便,他便萌生了为邻居们送馒头的想法,得到了家人的支持。

“我一说想法,家人都比较支持,馒头店员工听到以后,也表示无偿加班,为了赶制这批馒头,他们晚上12点就起来干活了。”左新亮告诉记者。

馒头虽小却传递着邻里间浓浓的温情,左新亮的这一爱心举动让大家充满了感激。

小区居民谷洪波说:“说实在的,他和我们这些人还都不太熟悉,在这样的情况下,人们最关心的就是生活问题,他给我们送来了一大兜馒头,也送来了温暖,我们这些业主都非常感动。”